

今日12版

第187期 总第7653期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

葛兰素史克行贿门:30亿元权色交易斩落四高管

◎葛兰素史克钱色贿赂“双通道” ◎30亿贿金催肥药价 30元成本药卖300元 ◎巨大利益驱使跨国药企的赌徒模式

<< P2



中国500强发布:
中石化居首
四大银行成最赚钱公司

财富中文网于北京时间2013年7月16日早发布2013年中国500强排行榜,中石化、中石油分别蝉联第一、第二名,中国建筑股份有限公司取代中国移动有限公司成为第三名。今年,中国500强上榜的门槛继续提高到72.5亿元。四大银行成为中国500强中最赚钱的公司。

中国500强排行榜是从上市的中国公司中选择经营规模最大的500家公司组成的(包括在上海和深圳证券交易所的上市公司,及海外上市、主营业务在大陆的公司),目的是可以更加全面地反映中国经济。可以说中国500强排行榜是针对上市中国公司的一份盘点榜单,每年发布一次。以下是2013年中国500强榜单前5的企业:

2013年中国500强榜单四大看点:

李宁、方正等公司落榜,48家新公司入选中国500强。今年,中国500强上榜的门槛继续提高到72.5亿元,李宁有限公司去年营收跌至67.39亿元,同比减少24.5%,掉出了中国500强榜单。与此同时,以中国人保领衔的48家新公司进入中国500强之列。远大中国、歌尔声学等公司首次上榜。

四大银行成为中国500强中最赚钱的公司。

中国远洋亏损最为严重。

茅台利润率最高,百度、网易利润率与最赚钱的银行看齐。

(财富中文网)

本期导读 Highlights

俘获“屌丝”的心 大赚“屌丝”的钱

最近“屌丝经济学”这个词比较火。有人称,得屌丝者得天下。“高富帅”史玉柱要巨居屌丝,甚至注册了“屌丝”和“屌丝网游”两个商标。盘点那些成功运用“屌丝经济学”的企业,他们是如何俘获屌丝的心的?这些当红的大赚屌丝钱的企业,或许包括YY、360、巨人网络、淘宝网、光线传媒等。不过,尽管他们赚了屌丝的钱,他们自己可都是货真价实的“高富帅”。

<< P3

三星危机中崛起秘诀: “7.4”制唤醒18万员工



1997年,亚洲金融危机波及韩国,众多韩国公司在风雨飘摇中艰难度日,三星也面临着生死时刻,公司业务全面告急,长期负债最糟糕时达到180亿美元。这家当时几近破产的韩国企业,如何在短短10余年间破茧成蝶,一跃成为“国际巨星”?

<< P4

管理出招 授权有术



优秀的管理者在用人上必须懂得用人不疑。是否能出色地完成工作取决于是否信任下属,是否授权。为什么授权这么重要?因为通过授权,你可以提高自己的工作效率;你可以专注于更重要的工作,而不是陷入费时费力的大事小情不能自拔;与此同时,你还可以培养手下的员工,让他们成为更有价值的工作者。“授权”对于企业管理者来说,不是“能不能”的问题,而是“愿不愿”、“会不会”的问题。授权绝不是简单地把工作指派给员工,授权是一门艺术,是一门企业管理者必须掌握的艺术。

<< P6

IBM:全球整合的价值范本

在一家分支机构遍布全球的跨国企业中,IBM并没有成为一个由许多五脏俱全的分公司组织的超级联盟体,确切地说,它曾经如此,不过现在,经过长达十年的组织变革,IBM已经完全不同于传统的大型机构,而成为一家全球整合型企业。

<< P8

iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

苏通丝 绸

http://www.stsc.cn 服务热线:0513-84889999



苏盈福空降汇源任CEO 朱新礼意在打破“家长式管理”

■ 金晓岩

“去朱新礼化”以及“真正开启职业经理人时代”是业内对此番汇源CEO易主的一致判断。“尽管是上市企业,但多年来汇源并没有实现‘去家长化管理’。”一位熟悉汇源的业内人士如此评价朱新礼之于汇源的影响:一方面,汇源近20年的发展就是朱新礼个人创业的缩影,朱新礼一直牢牢控制着汇源的命运,汇源重大决策多由朱新礼独自做出,与德隆合作以及决心卖给可口可乐都是典型代表,而这种家长式的管理,曾经让其在与德隆、统一、达能等各路资本的碰撞中力挽狂澜。

另一方面,在上市后,汇源长期依赖朱新礼的个人决策,尤其是销售与营销方面,严重挫伤了职业经理人的积极性。不仅如此,典型的家族企业治理结构,朱新礼的女儿、胞兄、胞弟等都在汇源出任要职,也让

汇源并没有因为IPO实现向现代企业治理结构转变。据不完全统计,近年来,从汇源离职的副总级别的经理人在十人以上。

汇源方面也并不回避业内的猜测,在给记者的采访回复中,汇源对于朱新礼卸任给出的理由是“上市公司主席不宜同时兼任总裁职务,两个职位由不同人士担任,不但有助提升企业管理素质,并可使企业的高层权责更清晰”,朱新礼本人也同时表态称,“自己和董事局对苏盈福出任集团首席执行官表示热烈欢迎。相信苏先生在食品及饮料行业的销售和管理方面的丰富经验,以及广阔的国际视野,尤其是他在中国及亚洲区域的深厚阅历,将会为集团的未来发展注入新的动力,使集团向国际化企业迈进坚实的一步。我们将紧密合作,共同把汇源打造成世界一流品牌”。

此前,媒体就有报道,由于儿子无意接班,女儿被迫上阵,朱新礼最大的“心病”就

是接班人问题。食品饮料营销战略专家徐雄俊在接受北京商报记者时表示,此次能否通过职业经理人接手了却朱新礼的这块“心病”,最终还要看朱新礼放权的程度以及对汇源旧有家族式架构的改革程度。

资料显示,苏盈福现年54岁,在食品及饮料行业有逾30年的销售及市场推广经验,多年来在大中华及亚太地区发展食品及饮料业务,在加入汇源之前,苏盈福为纽交所上市的金宝汤公司亚洲总裁,主要负责亚洲业务,并曾在2009—2012年间出任李锦记首席执行官及董事局成员,管理风格以“杀尽官僚”著称,被看做是对打破旧有家族架构有充足经验的职业经理人,而这也应该是汇源以及朱新礼选择他的主要原因。“李锦记家族在管理上敢于对职业经理人‘放权’,老板并不是事必躬亲,他们乐于引进来自世界500强的职业经理人,未来汇源很有可能会复制这一模式。”

管理论坛 Observation

“保八”思维淡出中国宏观政策的舞台

■ 马光远

7月15日,国家统计局公布了上半年中国经济的“半年报”数据。最引人注目的经济增速定格于7.6%。其中,一季度增长7.7%,二季度增长7.5%。

对于7.6%这个数据,乐观者认为二季度7.5%的增长好于预期,而悲观者则认为经济下行压力依旧很大。尽管经济增速“只有”7.6%,但经济运行平稳,衡量宏观经济的诸多指标处于良好的状态。特别是,这些数据的取得,是在中国经济很多矛盾和问题显现,高层下决心调结构,以及全球经济极其复杂和不确定的情况下取得的。

面对外界的恐慌和争议,李克强总理最近三次提及稳增长,特别是在7月9日主持召开部分省区经济形势座谈会时,明确提出要使经济运行处于合理区间,经济增长率、就业水平等不滑出“下限”,物价涨幅等不超出“上限”。笔者认为,李克强总

理的“两限论”起码包含三个基本的政策命题:其一,调结构和促转型是本届政府的核心任务,但调结构也好,推改革也好,都必须在一个相对平稳的环境下进行。因各种因素的制约,中国经济告别高速增长,回归常态已经成为不争的事实,但要避免经济大幅下滑“失速”造成难以控制的灾难性的结果。因此,那种认为中国经济将下滑至3%左右的硬着陆的猜测是不现实的;其二,宏观政策合理的区间,既要使经济增长和就业不低于政府的预期目标,也要使物价等衡量宏观经济健康的重要指标不超过民众的承受力。所以,克强总理所言的“上限”和“下限”并不难猜测,年初政府制定的7.5%的增长目标、900万的就业以及3.5%的通胀是宏观政策的三个“触发点”,如果经济增速不低于7.5%,不出现大规模的失业和严重的通胀,政府的调结构和促改革的努力不会停止;最后,对于中国经济而言,破解不平衡、不协调、不可持续的深层次矛

盾的关键仍然是推动改革,打造中国经济的3.0升级版,这将是“李克强经济学”的核心。

基于此,笔者认为下半年出台刺激性政策的可能性极低。上半年管理层主动调低对于中国经济增长的预期,并且刻意在消磨多年来的“保八”思维,并且通过一系列锐意改革的举措,包括防范地方债务风险、降低影子银行对中国经济的影响等措施来解决积累的问题,是一个不错的开局和信号。下半年宏观政策仍然会坚持正确的选择,根据中国经济转型期和解决过剩产能等特点,出台一系列关键领域改革、和扩大消费等措施,走正确的路,而不是回到以前经济一旦下滑就出台短期刺激政策的老路。“保八”也许就此悄然淡出中国宏观政策的舞台,对于未来的中国经济而言,平稳消除资产价格泡沫、提升产业的国际竞争力以及通过改革建立真正的市场经济将成为政策的主旋律。

联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555
网址:www.chinaunicable.com

猕猴桃源起
中国·秦岭
中国·秦岭野生猕猴桃

400-819-1001

伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司
CHENGDU WUTIAN FOOD STUFF CO.,LTD

安多牧场
健康源于自然

全国统一客服电话
400-0639-800

XNE 兴乐集团
兴乐电工 兴乐申工 兴乐铝业 兴乐铝箔
http://www.xne.cc

2013.7.17

星期三

癸巳年 六月初十

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrbbs